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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 24.10.2012 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff:  Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum gepl anten Spielplatz 

auf der ehemaligen Thalia-Wiese 
  
 
Im Investitionsprogramm der Stadt Halle sind für die Schaffung eines Spielplatzes auf dem 
Gelände der ehemaligen Thalia-Wiese (Bereich ehemaliges Kleines Thalia-Theater) für die 
Jahre 2012/2013 Finanzmittel in Höhe von 270.000 € eingeplant, wobei Fördermittel von 
Land und EU in Höhe von 232.200 € genutzt werden sollen. 
 
Wir fragen:  
 

1. Wie ist der aktuelle Stand bei der Realisierung des Projektes? 
2. Wann sind Gestaltungs- und Baubeschluss im Stadtrat vorgesehen? 
3. Inwiefern und wann sollen die Öffentlichkeit und insbesondere künftige Nutzergruppe 

in die Planungen mit einbezogen werden? 
4. Bereits mehrfach hat der Stadtrat Termine für eine Beratung einer Fortschreibung der 

Spielflächenkonzeption beschlossen. Der Beschluss vom 14.12.2011 hat folgenden 
Wortlaut:“Die Stadtverwaltung wird beauftragt, eine Fortschreibung der im Februar 
2006 beschlossenen Spielflächenkonzeption zur Beratung in den Fachausschüssen 
und Beschlussfassung im Stadtrat im 3. Quartal 2012 vorzulegen.“  - Aus welchen 
Gründen konnte auch dieser Termin nicht eingehalten werden? Wann soll die 
Fortschreibung nunmehr vorgelegt werden?  

 
gez. Oliver Paulsen 
Fraktionsvorsitzender  
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Stadt Halle (Saale) 17.10.2012 
Dezernat Planen und Bauen 
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ehemaligen Thalia-Wiese  
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Antwort der Verwaltung 
 
Zu 1. 
Die Planungsleistungen wurden bis einschließlich Leistungsphase 3 (Entwurf) bereits 
vergeben. Beauftragt wurde das Landschaftsarchitekturbüro studio 51. Die restlichen 
Leistungsphasen bis zur Ausführungsplanung werden in diesem Jahr noch beauftragt, aber 
erst 2013 abgeschlossen. 
 
Zu 2. 
Der Baubeschluss soll im Februar in den Planungsausschuss sowie in den Bau- und 
Vergabeausschuss eingebracht werden. 
 
Zu 3. 
Anfang August 2012 wurde als Teil der Grundlagenermittlung für dieses Projekt ein 
Workshop mit Kindern des Hortes Abenteuerland an der Neumarktschule durchgeführt, um 
Themen, Gestaltungsideen und Spielfunktionen, die den unmittelbaren Nutzern wichtig sind, 
herauszuarbeiten. Diese Ideen bildeten den Ausgangspunkt für die Erarbeitung des 
Vorentwurfes, der den beteiligten Kindern, den Anwohnern und allen interessierten 
Hallensern im Rahmen einer Bürgerbeteiligung am 23.10.12, um 17.30 Uhr in der 
Neumarktschule vorgestellt wird und diskutiert werden soll. 
 
Zu 4. 
Die Spielflächenkonzeption konnte aus Kapazitätsgründen und größeren 
Abstimmungserfordernissen nicht zum ursprünglich vorgesehenen Termin in den Stadtrat 
eingebracht werden. Die Entwurfsfassung ist jetzt fertig gestellt und bereits in der AG 
Spielplätze mit den wesentlichen Ämtern abgestimmt worden. Die Unterlagen gehen jetzt in 
die verwaltungsinterne Beteiligung, so dass eine Beschlussfassung des Stadtrates im I. 
Quartal 2013 angestrebt wird. 
 
 
 
 
 
 
Uwe Stäglin 
Beigeordneter 
 
 
 
 
 


